



# 今年“双11”主打“买遍全球”

## 天猫上进口商品已预售上百万件

### 宁波跨境电商将分享巨大商机

□记者 史妮超 通讯员 周红梅

虽然距“双11”还有一周,但在预售、红包、购物券、定金膨胀等各种玩法营造的狂欢氛围中,宁波的消费者们已经提前进入“买买买”节奏。

今年“双11”,天猫主打“买遍全球”,跨境电商无疑将成为主角。而宁波作为第一批跨境电商的试点城市,也将成为“双11”物流保障的主阵地之一。

而记者昨日采访了解到,目前,宁波保税区等跨境电商试点区,已经进入了最后的备战状态。



昨天,保税区的—跨境电商已经为“双11”储备了大批进口商品。 通讯员 陈飞跃 摄

#### 预售 天猫国际预售商品已经卖了上百万件

日本的电饭煲、泰国的乳胶枕、韩国的面膜、北海道的雪蟹、西雅图的象拔蚌……距离“双11”还有整整一周,热爱网购的小胡已经不止一次地在朋友圈里,一边晒自己已经下了定金的预售商品清单,一边哀嚎“双11”购物专项资金已经所剩无几了。

每年“双11”对各大电商交易额拉动作用明显。2014年天猫“双11”,仅一天的成交额就超过571亿元人民币,足见消费需求之强劲。而对于今年,业内预测更为乐观,据称今年“双11”交易额有可能破千亿元。

记者了解到,今年天猫“双11”更强调全球化,号称要“买遍全球”。将有4万多个商家、3万多个品牌参与,其中包括来自美国、欧洲、日本、韩国等25个国家和地区的5000多个海外大牌,有效覆盖200多个国家和地区的消费者。其中包括日本花王、美国梅西百货等50家顶级海外品牌。

截止目前,天猫国际上的预售商品已经售出了超过百万件。人气最高的产品大多为食品生鲜、母婴玩具、美容护肤等快消品。最火的单品是来自麦德龙海外官方旗舰店1升\*12盒规格,售价仅70.8元的AKA全脂牛奶,截止记者昨日发稿,已经卖了近12万箱。此外,日本Reveur无硅洗发水、韩国丽得姿保湿面膜、美国COSTCO的科克兰盐焗综合坚果、韩国HERA赫拉气垫BB霜、澳洲Platinum奶粉也均列席天猫国际预售Top10榜单。

宁波电商企业的进口预售商品的业绩也很给力。宁波丫丫趣购电子商务有限公司的一款中号64片花王尿不湿,定金增值以及优惠后的“双11”价格只要94元一包,目前卖出了近5000件的预定量。而一款从宁波保税区发货的新秀丽27英寸大旅行箱售价仅769元,相当于4折不到,目前预售也已达1000多个。

#### 物流 庞大跨境物流支撑“全球购” 宁波是主阵地之一

很显然,今年“双11”敢叫“买遍全球”,跨境物流的保障不可或缺。

阿里方面宣称,为了满足“买遍全球”,阿里构建的跨境物流网络已经覆盖全球224个国家和地区,包括北极圈的冰岛以及索马里、叙利亚等国家都能送达,每天可处理4百万个订单,其中进口日订单处理能力达130万单,出口日订单处理达270万单。据称,根据阿里目前已搭建起的专线、保税仓储等基础设施,其在跨境进口电商物流环节中,全球保税进口平均时效可为4天,全球集货进口平均时效为9天,部分城市最快可实现次日达。

而这其中,宁波是阿里跨境物流保障的重要环节之一。记者了解到,作为首批跨境试点城市,截至目前,宁波已经拥有四个跨境电商试点区域,将承载起今年“双11”天猫国际商品进境清关中相当一部分的任务,届时,大量境外商品将借助宁波保税区、梅山保税港区等便捷通道涌入国内市场。据宁波海关隶属保税区海关透露,“双11”期间,预计将有超过300万单的跨境商品将从这里发出,送往全国各地的消费者手中。

记者采访了解到,随着全球化主题的“双11”临近,宁

波四个跨境电商试点区域都已经处于马力全开的状态。昨日,记者在位于宁波城西的栎社保税物流园区看到,那里,一列列集装箱满载着来自世界各地的婴幼儿辅食、儿童安全座椅、空气净化器、洗护用品等,正有条不紊的通过园区关卡,完成卸货。据了解,宁波栎社保税物流中心自今年6月份开展进口跨境电商备货模式以来,成为浙江省首个拥有“集货+备货”复合模式的保税跨境电商园区。目前园区跨境电商备案企业达到213家,商品备案信息多达9043条,日订单已突破10000单。仓储面积也已从2万平方米扩大到5万平方米。

宁波的另一个更大的跨境贸易电子商务基地——宁波保税区,为迎战“双11”,则更加快了跨境公共仓扩容和企业自营仓的建设,仓储面积由去年的5万平方米扩容至25万平方米,扩大了5倍。公共仓库内安装自动分拣流水线,并引进嘉里大通等专业第三方物流企业进行运营,部分仓库采用立体高位货架,仓储能力和作业效率大幅提升。

此外,本月初刚刚启动的宁波梅山保税港区跨境电商试点,首批跨境电商货物也已通过梅山海关审批进入保税港区。

#### 展望 宁波跨境电商企业瞄准“双11” 预计销售额将远超去年

“双11”大战在即,记者昨天在宁波栎社保税物流中心看到,已有跨境电商提前“出招”。据该中心一家跨境电商仓储物流服务商透露,该中心备案企业原本日均出货量达8000至1万单。“但由于部分电商提前‘发力’,近期每天出货量超过2万单。”该物流服务商一有关负责人称,“预计‘双11’期间,总单量将超过50万单。”

据了解,宁波保税区跨境电商共有30多家企业将参加今年“双11”大型促销活动,包括正正电商、宁兴优贝、丫丫趣购、淘淘羊等多家重点电商企业,预计活动期间交易订单量350万单,销售额约6亿元人民币,为去年“双11”销售额的6倍。其中阿里巴巴各平台商户在宁波保税区发货约270万单,货值约5亿元人民币。

## 2015年食博会 下周举行

本报讯(记者 史妮超 通讯员 曾凡松) 一年一度的食博会又要与市民见面了。记者昨日从市政府相关会议上获悉,2015中国食品博览会将于11月13日至16日在宁波国际会展中心举行,目前招商招展工作已经基本完成。

据了解,本届食博会共设9个展馆,其中包括7个即期展馆和2个常年展馆,展览展示面积达7万平方米,共设国际标准展位3500个,目前95%的展位已经被预订。今年食博会的7场洽谈推介活动已经基本敲定,分别为吉林大米、吾玛牛奶、沙贝城堡进口红酒、宁波“三品一标”农产品和保税区中东欧国家商品等将进行现场推介;欧尚、沃尔玛、武汉中百等国内外大型连锁企业将到会采购。此外,组委会还将开展宁波老字号商品展示展销和宁波饮食文化节暨老味道小吃展等活动。

今年食博会的中国食品论坛将以“食品产业的互联网+时代”为主题,展开观点碰撞,同时还发布“中国食品企业100强”和“2015中国食品博览会金奖”榜单。

## 一批非法进境的 多肉植物被查扣

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 周哲 吕玲飞 朱朝阳) 近日,宁波空港口岸检验检疫部门接收了一批宁波海关缉私局从邮寄途径截获的169株非法进境的多肉类植物。

这些看上去貌不惊人的多肉植物,身价可不低。记者通过网上查询及向一些业内人士咨询后发现,进口的岩牡丹、龟甲牡丹网上售价数百元,进口的乌羽玉属的售价更是高达上千元。而这些植物的种子,一颗价格有的也需十几元。一位业内人士表示,秋季是多肉生长较好的季节,因此从境外邮寄的也比较多。非法携带入境,有可能造成生态灾害。其次,一些好的品种,价格不菲,非法携带入境,水土不服,容易枯死。

## 宁波创建全国首个 出口童车 质量安全示范区

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 周哲 洪远) 近期,宁波市经信委、检验检疫局、商务局、质监局、科技局等部门,共同组建了示范区建设工作领导小组,启动创建全国首个出口童车质量安全示范区。

宁波市是我国最先发展童车产业的地区之一,也是目前国内童车生产和出口的重要基地。2013年被授予“中国童车和儿童汽车安全座椅之都”的荣誉称号,现有各类童车生产企业近250家,从业人员3万余人,规模以上企业50余家。“示范区预计于2年内完成建设,有利于塑造宁波外贸大市形象,有利于宁波特色出口块状经济发展,有利于宁波市出口质量水平提升。”相关负责人表示。